

TAJNÝ ROZKAZ

MINISTRA NÁRODNÍ BEZPEČNOSTI

Ročník 1952

V Praze dne 2. června 1952

Číslo 68

OBSAH: 76. Zřízení politických správ, politických oddělení a zástupců náčelníků pro věci politické. — 77. Organizace, řízení a provádění politické práce ve veřejné bezpečnosti.

76

Zřízení politických správ, politických oddělení a zástupců náčelníků pro věci politické

I.

Politická správa se zřizuje:

1. u hlavní správy veřejné bezpečnosti,
2. u hlavní správy pohraniční a vnitřní stráže MNB.

Politické oddělení se zřizuje:

1. u správy ochrany presidenta Československé republiky,
2. u správy ochrany vládních a stranačských činitelů,
3. u správy vojenské kontrarozvědky (s působností pro správu vojenské kontrarozvědky),
4. u správy národní bezpečnosti v Jáchymově,
5. u krajských správ veřejné bezpečnosti.

U náčelníků okresních oddělení veřejné bezpečnosti, u učiliš a výcvikových ústedisk NB zřizují se zástupci náčelníků pro věci politické.

II.

Politické správy, politická oddělení a političtí pracovníci ve složkách ministerstva národní bezpeč-

nosti řídí se při plnění svých úkolů směrnicemi představenstva ÚV KSČ o politické práci v národní bezpečnosti, usneseními ÚV KSČ, vlády a rozkazy ministra národní bezpečnosti. Politické správy, politická oddělení a političtí pracovníci ve složkách NB, organizovaných dle vzoru československé armády, řídí se při své práci směrnicemi představenstva ÚV KSČ o politické práci v CSA.

III.

Bližší strukturu politických správ a politických oddělení stanoví náměstek ministra národní bezpečnosti pro věci politické v dohodě s příslušnými náměstky ministra národní bezpečnosti.

IV.

Politický sekretariát MNB, sekretariáty krajských vedení ÚO KSČ ve SNB při krajských velitelstvích státní a veřejné bezpečnosti se zrušují.

V.

Potřebná personální opatření, vyplývající ze splnění tohoto rozkazu, navrhne náměstek ministra národní bezpečnosti pro věci politické.

Ministerstvo národní bezpečnosti
KAROL BACÍLEK v. r.

77

Organizace, řízení a provádění politické práce ve veřejné bezpečnosti

Na základě rozkazu ministra národní bezpečnosti zřízení politické správy hlavní správy veřejné bezpečnosti, politických oddělení krajských správ veřejné bezpečnosti a zástupců náčelníků pro věci

ZRUŠEN STUPEŇ
TAJNOSTI



10.6.52

7

politické, stanovím po dohodě s náměstkem ministra národní bezpečnosti pro veřejnou bezpečnost následující strukturu:

I.

Politická správa u hlavní správy veřejné bezpečnosti:

Politická správa u hlavní správy veřejné bezpečnosti pečuje za vedení náčelníka politické správy hlavní správy veřejné bezpečnosti o veškerou politickou, výchovnou a masovou práci ve veřejné bezpečnosti.

Podle usnesení politického sekretariátu ÚV KSČ politická správa u hlavní správy veřejné bezpečnosti plní funkci aparátu strany.

Náčelník politické správy hlavní správy veřejné bezpečnosti organizuje, řídí a usměrňuje činnost oddělení politické správy. Je podřízen náčelníku hlavní správy veřejné bezpečnosti a za výkon své funkce odpovídá též náměstkovi ministra národní bezpečnosti pro věci politické.

II.

Politická oddělení u krajských správ veřejné bezpečnosti:

Politická oddělení u krajských správ veřejné bezpečnosti pečují za vedení zástupce náčelníka krajské

správy veřejné bezpečnosti pro věci politické o politickou, výchovnou a masovou práci v rámci krajské správy veřejné bezpečnosti a o práci mezi obyvatelstvem.

V poměru k útvarovým organizacím KSČ v národní bezpečnosti plní politické oddělení krajské správy veřejné bezpečnosti funkci aparátu strany.

Zástupce náčelníka krajské správy veřejné bezpečnosti pro věci politické je služebně podřízen náčelníku krajské správy veřejné bezpečnosti a současně odpovídá za svou činnost náčelníku politické správy hlavní správy veřejné bezpečnosti.

III.

Zástupci náčelníků okresních oddělení VB, učilišť a výchovných středisek NB pro věci politické.

Zástupci náčelníků okresních oddělení veřejné bezpečnosti, učilišť a výchovných středisek NB pro věci politické, pečují v rámci útvaru o politickou, výchovnou a kulturně masovou práci a o práci mezi obyvatelstvem ve stejné působnosti jako zástupci náčelníků krajských správ veřejné bezpečnosti pro věci politické.

Jsou služebně podřízeni a za svou práci odpovídají náčelníku okresního oddělení veřejné bezpečnosti (náčelníku učiliště a výchovného střediska) a o své práci podávají pravidelné zprávy nadřízenému politickému oddělení.

Ve vztahu k útvarovým organizacím KSČ v NB plus funkci pracovníků aparátu strany.

Náměstek ministra národní bezpečnosti
pro věci politické

JAROSLAV JERMAN

Obdrželi:

sekretariát ministra NB
sekretariáty náměstků ministra NB
složky, odbory a útvary MNB
všechna KVSb a KVNB
všechna OVNB.